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Közp. nyomt. XX. cs. 23 — A  kenyérjegy. Körülbelül két héttel ez­

előtt már hosszabb cikkben foglalkoztunk ezzel 
a kérdéssel. A  kormány ugyanis azzal vádolta j 

meg minden alap nélkül a fővárost, hogy vissza­
él a lisztellátás körül megadott engedéllyel és 
ezért utasította a tanácsot, hogy haladéktalanul 
léptesse életbe a kenyérjegy-rendszert s ennek 
megtörténtéről tegyen a kormánynak részletes 
jelentést. A  főváros tiltakozott a váddal szemben, 
kimutatta, hogy semmiféle visszaélés bűne nem 
terheli és föliratban a leghatározottabban kijelen­
tette, hogy kenyérjegy-rendszer olyan ulíirna- 
ráció lehet, amelyet csupán akkor léptet életbe, 
ha ezt a végszükség követeli és ha ugyanakkor, 
mikor Budapest közönségét rászorítják erre, egy­
idejűleg életbe lépteti a kormány az intézményt 
az egész országban.

A  kormány kénytelen volt a főváros állás­
pontját, —  amelynek jogosságához kétség sem 
fér, —  respektálni és bizalmasan közölte is a 
fővárossal, hogy a közel jövőben el fogja ren­
delni országosan a kenyérjegy-rendszert. Megír­
tuk azt is, hogy a tízes-bizottság ülésén a kor­
mány leirata fölötte kellemetlen hatást tett. A z 
egyik fölszólaló megjegyezte, hogy Magyaror­
szágnak a közélelmezés terén a többi államok­
kal szemben egyetlen büszkesége, hogy ettől a 
rendszertől eddig megkímélték, de egyetlen erős­
sége is, mert a többi államokban az egyéb nélkü­
lözhetetlen élelmiszerek terén távolról sem olyan 
nagy a drágaság és a hiány, mint épen nálunk.

A z  kétségtelen, hogy gondos előrelátás mel­
lett ezt az intézkedést el lehetett volna kerülni. 
És fölötte kár, hogy a rendszertelenség következ­

tében ma már közvetlen küszöbén állunk az in- z,ny°mda i n ­
tézmény életbeléptetésének. Nemcsak azért baj 
ez, mert ezzel a közönséget, ha kenyérhez akar 
jutni, újabb megpróbáltatásnak teszik ki, de fő- 
képen azért, mert a rendszer, annak szervezése 
és föntartása rendkívül nagy költséggel jár. A z 
ország törvényhatóságainak sok-sok millióját 
fogja fölemészteni ez a művelet s ebből a meg 
nem térülő kiadásból Budapestre jóval több mint 
egy fél millió korona jut. Előrelátható, hogy a 
kormány nem igen lesz hajlandó a költségeket 
viselni és igy Budapest húsz milliós deficitje is­
mét jelentékeny összeggel növekszik. Végered­
ményben a kényét*jegy azt jelenti, hogy drágább 
lesz jövőre a kenyér is, mert hiszen adó alakjá­
ban végül mégis a lakosság fogja megfizetni a 
nyomdai, kezelési és egyéb költségeket. Megje­
gyezzük, hogy az életbeléptetés semmiesetre sem 
fog oly gyorsan menni, amint azt a kormány sze­
retné, mert a kenyérjegyek nyomtatásához, a 
szervezéshez, egyáltalán az apparátus akcióké­
pességéhez idő kell ü gy  tudjuk, hogy a főváros 
nem várja be a rendeletet, már a figyelmeztetés 
alapján hozzáfogott az előkészítő munkálatok­
hoz s még igy is legalább négy hét kell ahhoz, 
hogy az életbeléptetés komoly akadályokba ne 1 
ütközzék.


